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Цель: повышение осведомленности и информированности учащихся о безопасности  в сети Интернет и о возможностях использования его ресурсов.

Задачи: 
· Создавать комфортную информационную среду для юных пользователей Интернета; 

· Формировать информационную культуру как средство обеспечения информационной безопасности; 

· Решать проблемы защиты детей от вредной информации в Интернете. 
Ожидаемые результаты:
· Критически относиться к информации, распространяемой в сетях Интернет, мобильной (сотовой) связи, посредством иных электронных средств массовой коммуникации; 

· Распознавать признаки злоупотребления детской неопытностью и доверчивостью, попытки вовлечения их в противоправную и иную антиобщественную деятельность; 

·  Распознавать манипулятивные техники, используемые при подаче рекламной и иной информации; 

· Применять эффективные меры самозащиты от нежелательной для них информации и контактов в сетях.
Целевая аудитория: учащиеся старших классов с интеллектуальными нарушениями.
Актуальность: Медиаобразование выполняет важную роль в защите детей от негативного воздействия средств массовой коммуникации, способствует осознанному участию детей и подростков в медиасреде и медиакультуре, что является одним из необходимых условий эффективного развития гражданского общества. Дети с умственной отсталость довольно  зависимы от значимых взрослых. Они легко внушаемы, вследствие чего притягивают к себе представителей криминалитета и часто становятся легкой жертвой обмана или безвольной игрушкой в их руках.  Дети с умственной отсталостью наиболее подвержены неблагоприятному воздействию некачественной медиапродукции. Поэтому проблема медиапросвещения таких детей  является очень актуальной, т.к. позволяет не только защитить детей от негативной информации,  развить  навыки безопасного использования Интернета, но и предупредить асоциальное поведение. 
Предварительная работа: на уроках ОБЖ выделяется время на «Пятиминутку медиабезопасности», в течение которой учащиеся под руководством учителя заучивают слоганы медиабезопасности, придумывают названия и эмблемы команд.
Материалы и оборудование: мультимедиа-проектор, презентация, жетоны, гелиевые шары красного и синего цветов для обозначения  углов «ринга». 
Ход мероприятия:


Учитель:
Ребята, сегодня у нас будет необычный классный час. У нас будет происходить «Битва слоганов». Мы разделимся на 2 команды: 1  команда - «Смайлик», 2 команда - «Интернешка». За дружный, четко произнесенный слоган, я буду давать жетон. В конце классного часа мы подсчитаем жетоны и определим победителей «Битвы слоганов». Итак! Готовы? Тогда начинаем! Команда «Смайлик занимает места в красном углу ринга! Команда «Интернешка» занимает места в синем углу ринга! (слайд 1)  (Под музыку «противники» занимают места друг напротив друга. Атрибутика (шары красного и синего цветов) создает приподнятое «боевое» настроение).

Учитель:
Интернет – это безграничный мир информации. Здесь вы найдете много полезного и интересного для учебы. В Интернете можно общаться со знакомыми и даже заводить друзей. Ребята, вот сайты, на которые можно совершенно безопасно заходить, здесь много разной полезной и интересной информации. (слайд 2) 
http://audiobabybook.com.ua/ - бесплатная библиотека детских аудиокниг «Жар-птица» 
http://cheburashka.my1.ru/ - сайт для детей и их родителей. Мультфильмы, книги, игры и рукоделие.
http://deti.megafon.ru/collection - добро пожаловать в коллекцию детских сайтов. Здесь ты найдешь много увлекательных сайтов для cебя и cвоих друзей.

http://dimulik.ru/ - обучающие мультфильмы, развивающие игры, книги, мультфильмы, мультфильмы online.

http://kinderinfo.ru/ - здесь вы найдете описания игр для детей, развивающих игр, идей для досуга.

http://www.kinopoisk.ru/ - КиноПоиск – это самый популярный киносайт Рунета. 
http://audioskazki.info/ - детский сайт, где есть аудиосказки, раскраски, сказки с картинками, аппликации, детские песни, русские народные сказки, колыбельные для малышей.

Учитель:
А теперь послушаем ваши слоганы! И начнем с красного угла ринга – команда «Смайлик»! (Слайд 3)

Где узнать про все на свете?
Ну конечно, в ИНТЕРНЕТЕ!


Синий угол тоже не подведет – команда «Интернешка»! 
Можно все, друзья, найти
В этой сказочной сети!
(Учитель вручает жетон более дружной команде) 
Учитель: Но кроме хорошего в виртуальном мире есть много опасностей, которые могут навредить не только вам лично, но и вашим родным и близким! Чтобы обезопасить себя, достаточно соблюдать правила, которые мы изучим сегодня. В этих правилах нет ничего сложного. Отнеситесь к ним внимательно! Битва продолжается! Сейчас первыми начнут «Интернешки»! (слайд 4). 

Беды избежать в интернете можно, 

Если вести себя осторожно!
Чем ответят «Смайлики»? 
Безопасен интернет,

Если знаете секрет!

(Учитель выражает одобрение и вручает жетон более дружной команде) 

Учитель: В Интернет вы заходите через компьютер, телефон. Любому устройству могут навредить вирусы, их еще называют вредоносными программами. Они могут уничтожить важную информацию или украсть деньги через интернет. Для защиты компьютера на нем установлены защитные программы и фильтры. Не меняйте ничего в их настройках! 
В бой вступает красный угол ринга - команда «Смайлики»! (слайд 5)

Мы опасность исключаем,
Если фильтры подключаем!
Синий угол, команда «Интернешка», не подведите! 
Не хочу попасть в беду —

Антивирус заведу! 

(Учитель поддерживает соревновательный дух и вручает жетон более дружной команде) 

Учитель: Ребята,  любопытство или случайный клик по интересной ссылке легко уведут вас на опасные сайты, способные заразить компьютер вредоносными программами, которые могут добавить вам и вашим родителям головной боли: кража паролей и прочей важной информации, спам от вашего имени, хулиганство, вымогательство, угрозы – всё это может быть горькими плодами вирусов. Не сохраняйте подозрительные файлы и не открывайте их! Если антивирусная защита не рекомендует, не заходите на «подозрительные» сайты! Никому не сообщайте свои логин и пароль – относитесь к ним так же бережно, как к ключам от квартиры! 
Команда «Интернешка»  продолжает битву! (слайд 6)

Будь внимателен – тогда

Обойдет тебя беда!
Команда «Смайлик» рвется в бой!
Внимательность и осторожность 

Исключат обмана возможность!
(Учитель выражает одобрение и вручает жетон) 

Учитель: Ребята, если вы хотите скачать картинку или мелодию, но вас
просят отправить sms — не спешите! Это может быть «ловушка», которая будет стоить вашей семье больших денег. 
Какие слоганы вы подготовили на это правило? (слайд 7)
Команда «Смайлик»  скандирует слоган:

Запомните правило это, друзья!

Sms отправлять нельзя!

Команда «Интернешка» скандирует слоган:

Ты мошенникам не верь,

Информацию проверь!
(Учитель выражает одобрение и вручает жетон) 

Учитель: Все вы знаете, что вне дома и школы есть вероятность столкнуться с людьми, которые могут причинить вам вред. В Интернете также есть злоумышленники – вы должны помнить об этом и вести себя так же осторожно, как на улице или незнакомых местах. Не сообщайте свой адрес или телефон незнакомым людям и никогда не выкладывайте в Интернете! Помните, что преступники могут использовать эту информацию против вас или ваших родных. Никогда не соглашайтесь прийти в гости к человеку, с которым вы познакомились в Интернете! Помните, что под маской вашего ровесника может скрываться взрослый человек с преступными намерениями! (слайд 8)
И в битву вновь вступает команда «Интернешка»! 
Злые люди в Интернете
Расставляют свои сети!
А теперь послушаем предостережение команды «Смайлик»!

С незнакомыми людьми
Ты на встречу не иди!
(Учитель поддерживает, хвалит детей, вручает жетон более дружной команде, стараясь, чтобы количество жетонов было примерно одинаковым, т.к. дети с умственной отсталостью очень болезненно реагируют на поражение) 

Учитель: Кроме преступников в Интернете есть просто злые и невоспитанные люди. Ради собственного развлечения они могут обидеть вас, прислать неприятную картинку или устроить травлю. Вы можете столкнуться с такими людьми на самых разных сайтах. Помните: если  вы получили оскорбительное сообщение, не нужно реагировать на грубых людей – просто прекратите общение. Если вам угрожают по Интернету, не стесняйтесь сообщить об этом родителям. Помните, что цель угроз - испугать  и обидеть. Но подобные люди боятся ответственности. Никогда не участвуйте в травле и не общайтесь с людьми, которые обижают других! Будьте вежливы и дружелюбны!
А сейчас решится исход битвы! Команда «Смайлик» решительно идет в наступление! (слайд 9)
С грубиянами в Сети
Разговор не заводи!
Команда «Интернешка» тоже не привыкла отступать!

Да и сам не оплошай —
Никого не обижай!
Учитель: Ребята, наша «Битва слоганов» подходит к концу. Но прежде, чем подвести итог, я хочу вам сказать: помните, если вы столкнулись с опасностью во время пользования Интернетом или мобильной связью, обратитесь на линию помощи «Дети онлайн»: 8−800−25−000−15 (звонок по России бесплатный) или напишите по адресу: helpline@detionline.com. Вас обязательно выслушают и помогут! 

А сейчас самый волнующий момент «Битвы слоганов»! Подведение итогов! (Дети считают жетоны). Я рада объявить, что обе команды были достойными соперниками и сегодня вы все победители, ведь у вас равное количество жетонов! Поздравляю! Давайте поприветствуем друг друга дружескими рукопожатиями, как это делают спортсмены!  
Источники:
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