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Профсоюзные вести

Ваша трудовая книжка
Обратимся к истории вопроса. Впервые трудовые книжки были введены в 1919 году декретом ВЦИК в Петрограде и Москве. В 1923 году их заменили на удостоверение личности. Еще через три года в стране ввели так называемые трудовые списки, а с 15 января 1939 года – трудовые книжки единого образца. С 1 января 2004 года постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 года №225 введены трудовые книжки нового образца. В постановлении Правительства говорится: имеющиеся у работников трудовые книжки ранее установленного образца действительны и обмену на новые не подлежат.
В трудовой книжке работника, по существу, отражается вся профессиональная биография: образование, квалификация, продвижение по служебной лестнице, отношение к труду (через награды). На ее основе устанавливаются все виды трудового стажа для назначения пенсий, в том числе досрочной трудовой пенсии по старости, а также пособий по социальному страхованию.  Таким образом, трудовая книжка остается одним из основных документов в сфере профессиональной деятельности работника. Но, как показали проверки ОУ, важность этого документа недооценивается как работодателями, так и работниками. Кроме того, в учреждениях, как правило, отсутствуют подготовленные специалисты по ведению кадровой документации. Все это приводит к частым ошибкам при ведении трудовых книжек, что не редко сказывается на судьбах людей.
Периодически сотрудник должен знакомиться с записями в трудовой книжке!

На что следует обратить внимание:

· Сведения о работнике: ФИО, дата рождения, образование, профессия, специальность. Сведения заверяются подписями работодателя и работника;

· Сведения о работе: прием на работу, перевод на другую работу, увольнение;

· Записи о наименовании, должности, специальности с указанием квалификации, на которую принят работник (в соответствии со штатным расписанием);

· Записи о переименовании организации;

· Сведения о награждениях и поощрениях (взыскания в трудовую книжку не вносятся);

· В графе 3 раздела «Сведения о работе» в виде заголовка указывается полное наименование организации (письменно или ставится четкий штамп);

· В трудовой книжке не должно быть сокращенных записей. Например: не допускается  писать «пр.» вместо «приказ», «пер.» вместо «переведен», «ст.» вместо «статья», ТК вместо «Трудовой Кодекс» и т.д.
(Зачеркивание ранее внесенных неточных, неправильных или иных признанных недействительными записей не допускается. Чтобы внести исправления, надо сделать новую запись в трудовой книжке – о признании ошибочной записи недействительной. Затем надо внести правильную запись).

*В день увольнения работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку со всеми внесенными в нее записями. Запись об увольнении вносится в точном соответствии с текстом приказа об увольнении. Запись об увольнении должна быть заверена подписью руководителя.  Обратите внимание: теперь при увольнении в трудовой книжке под записью об увольнении должен расписаться и работник. Раньше этого не требовалось.

В случае, если в трудовой книжке заполнены все страницы одного из разделов, в трудовую книжку вшивается вкладыш, который оформляется и ведется работодателем в том же порядке, что и трудовая книжка.


Сведения о работе по совместительству вписываются по желанию работника по месту основной работы на основании документа (трудовой договор), подтверждающего работу по совместительству.                                         
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